

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)  
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 400.

Felelős szerkesztő:  
MUKAI JENŐ.

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:**  
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.  
Fél évre... 12 kor. — Egy hétra... 2 kor.  
**EGYES SZÁM ÁRA HUMÁBAN 6 FILLER:**  
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petít sorja 60 Hl.

## Anglia blokádja.

Az egész világ érdeklődése, feszült figyelmé a németek bementett blokádja felé irányul. Február 18-ika kritikus nap volt. Erre a napra jelentették be szövetségeseink, a németek az angol blokádát. S ez annyit jelent, hogy e napon új fordulat állt be a most dúló világháborúban, melynek súlyos következményei lesznek Angliára, mely ebben az emberirtó véres leszámolásban, melyet mi szövetségesek, török fegyverbarátunkkal vivünk az ántánt hatalmakkal, a legszégyenletesebb, leggyalázatosabb, perfid szerepet játsza. Az orosz kényszerítette a háborút, de az angol ugratta bele s a francia áldozatul esett az angol intrikának. A gonosz cselszövő azt hitte, hogy majd csak a távolból keveri a kártyát s a nyereséget, ha kedvez neki a szerencse, meglegedetten vágja zsubre. A nagy fosztogató csalódott. A német és osztrák-magyar haderő nem merült ki a szárazföldi harcokban; jut még ereje, hogy a tengeren is legyűrje ellenségeit s Anglia torkára is rá tegye a kést saját szárazföldjén, otthon, Nagybritániában, ahol nem is gondolt talán a veszedelemre.

A német nem szájhős; amit bement, megígér, az karikacsapásra be is következik. És éppen ezért bir különös sullyal minden szava, minden kijelentése; éppen ezért birt a kritikus nap jelentőségével a tegnapi dátum. A németek elég időt engedtek a hajóknak, hogy Anglia körül eltávolodjanak s a hadszíntérbe vont vizeken ne jelentkezenek, mert tegnap óta a német vizalattjáró naszádok torpedókat lönek minden ellenséges állam hajójába, amely az angol partok felé törekszik, vagy az angol partok körül ekel. Tegnap óta nem szállíthat Amerika az angoloknak sem fémkészletet, sem lőszert. Az angol partokat semmiféle hajó meg nem közelítheti, amely a németek szemében gyanús. Azt mondják a németek, hogy az amerikaiak felindulására, hogy aki biztonságban akarta magát Európában minden biztonságát tegnap óta megvált minden biztonságát. Nagybritánia körül hajókészletet vinchen. Több száz tengeri erőny fogja körül a biztonságát, hogy rápót kiheintesse. Hogy a nagy intrikát a saját kelepedésében fejtsa meg. Anglia a blokádát sokáig nem bírja ki a nem lehetetlen, hogy a német hadsereget is szállít partra, hogy az angolok hamarabb állítsanak be, mint bárki is gondolhatná. Azok a gyűlölködők, amelyeket nap-nap

után arat a német a nyugati és keleti határon, az az erő, kitartás és hadikészültség, mellyel hű szövetségeseink diadalmas csatáit vívja, arra a bizakodó feltevésre készített bennünket, hogy a beigért blokád fényes eredménnyel fog járni. Nem mondjuk, hogy mindjárt holnap, holnapután valami világeseményszámba menő haditényvel lepik meg a németek a csodálkozással figyelő s mindennap valami rendkívüli tényre váró emberiséget; de hogy ennek a blokádának Anglia drágán fizeti meg az árát előbb

vagy utóbb, az bizonyos. És ha ez a körülmény sikerül, biztosra vehető az is, hogy az angolok fuldoklása siettetni fogja a háború befejezését. Amint a pénzeszsák veszedembe kerül, amint a nagy cselszövő érezni fogja nyakán a hurkot: maga fogja kezdeményezni a békét, melyhez rövid időn belül az oroszok is, a franciák is könnyen kaphatók lesznek, hiszen már ugyanis annyi veszteséget, annyi kárt szenvedtek, hogy száz év se lesz elég e katasztrófa kiheverésére.

## Bukovina felszabadult.

**Az oroszok Novoszelica irányában előmozdultak. - Duhlától Wyszkwig keves harcok folynak. - A keletporoszországi zászhány szaporulata. - Új harcok Orosziengyelországban. - A német blokád első napja. - Portugália semleges marad.**

Már Kolomea elfoglalásakor jelentettük, hogy az oroszok bukovinai helyzete végkép tartóhatatlan és Csernovicnál sem lesznek képesek ellenállást kifejteni. Az események igazat adtak nekünk és már tegnap jelenthettük egy rövid távirat alapján, hogy lovasságunk késő délután bevonult az oroszok által kiürített Csernovicba. Mára megjött a hivatalos jelentés is Csernovic visszavételéről. A lakosság örömjongással fogadta bevonuló katonáinkat, az oroszok Novoszelica irányában kitarokodtak az agyonanyagotott Bukovinából és ma már elmondhatjuk, hogy hála derék katonáink emberfeletti hősiességének, Bukovina felszabadult.

A felszabadítás nehéz munkája rövid idő alatt és nagy sikerrel ment végbe. Tíznel több nagy ütközetet kellett bátor katonáinknak megnyerniök, hogy az oroszok erejét végkép megtörhessék. Igen sok orosz katona esett fogságunkba és a hadiszákmány értéke is rendkívül nagy. Délgaliciában tegnap új harcok fejlődtek ki a Nadworna-Kolomea vonalon. Az oroszok itt lényeges erősítéseket kaptak, melyeket részint Oroszország belsejéből, részben pedig a lengyelországi frontról vontak el. Duka és Wyszkw két is nagy erővel folynak a harcok. Csapatunk itt egy több mint két hadtestből álló orosz sereggel vették fel a küzdelmet.

A keletporoszországi győzelem még mindig nincs teljesen kiaknázva. A megvert orosz hadak üldözése még folyamatban van és a harcok hadiszákmánya ismét lényegesen szaporodott. Az eddigi eredmény hatvannégyezer hadifogoly, hetvenegy ágyú, több mint száz gépfegyver, ezenkívül három teljes kórházvonat, számos legi jármű, százötven teli lőszerkoesi, fényszórók és végül a megrakott fogatok beláthatatlan tömege. Olyan gazdag ez a hadiszákmány, amint kevés győzelmes hadsereg tudott eddig felmutatni és még koránt sincs teljesen kimerítve, mert a körülményekből ítélve az itt közölt számok további emelkedése várható.

A német blokád tegnap vette kezdetét és kihirdetése után nyomban megváltozott az angol kikötők képe. A német tengeralattjáróktól remegő nagy angol hajók valóságos zászlócsordát hordanak a semleges államok lobogóiból. A semleges államok már napok óta nem küldenek hajókat az angol vizekre. Portugália magatartásában lényeges változást okozott a legutóbb lezajlott katonai fordulat. Az új portugál kormány semlegeségi deklarációt adott és kijelentette, hogy Portugália sem az európai hátrétre, sem pedig Egyiptomba nem fog csapatokat küldeni. Hozzájárul távirataink itt következők:

## Harcaink a Kárpátokban és Bukovinában.

**BUDAPEST, febr. 19. (Hivatalos.)** A Német szövetség, Duhlától egészen Wyszkwig tájáig a helyzet általában nem változott. Tegnap is csaknem mindenütt heves harcok folytak.

A szövetségesek állásai ellen láthatóan számos orosz támadást, az ellenségek

nagy veszteségeket okozva, visszaverték. Ezekben a harcokban az ellenségnek 320 emberre került fogságba.

Kolomea elfoglalásával elragadtuk Kelet-Galiciában a Dniestertől délre az oroszoknak egy fontos támadási pontját.

Az ellenséges erőstéseknek Stanislau irányában történt dőnyomulása Nadvornától északra és Kolomeától északnyugatra újabb nagyobb harcokra vezetett, amelyek még tartanak.

Bukovinában az ellenséget a Pruth mögé vetettük vissza.

Csernovicot esapatunk tegnap délután megszállották. Az oroszok Novosielica irányában vonultak el.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában csak ágyúharcok és csatározások voltak.

## A németek győzelmes harcai.

### 64.000 AZ ELFOGOTT OROSZOK SZÁMA.

BERLIN, febr. 19. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér. Az ellenségnek tegnap említett támadási kísérletei hasonló sikertelenséggel tovább folytak.

Az arras—lillei uton még folynak a harcok a mi árunk egy kis darabjéért, a melybe az ellenség tegnapelőtt hatolt be.

Reimstől északra az általunk tegnap elfogottak száma szaporodott. A franciák itt is különösen erős veszteségeket szenvedtek. A további előretörésekről le is mondtak.

Champagneben, Perthestől északra még folyik a harc. Ettől keletre a franciákat súlyos veszteségeik mellett visszavertük. Már csak legfelül fekvő árkaik némely részén tartják magukat.

A foglyok tegnap bejelentett száma 11 tisztre és 785 főnyi legénységre emelkedett. Teljes balsikerrel jártak az argonnei erdőségektől és Verduntól keletre Boureuil és Vanquais közti hadállásunk ellen intézett támadások is.

A Moussontól északra fekvő háromszázhatvanötös magaslatot és Norrov helységet, amelyet február 13-án elfoglaltunk, a francia erődítések alapos szétrombolása után ismét kiürítettük.

Azt, hogy ezt a hadállást fegyveres erővel visszafoglalja az ellenség, nem kísérlete meg. Egyébként nincs lényeges jelenteni való.

Keleti hadszíntér. Taurogennél és a Grodnótól északnyugatra eső területen az üldözési harcok még tartanak.

A Kolónánál megvert ellenséges hadoszlopot Lomzától északra friss csapatok vették fel. Az ellenség ellen újabb támadást intézünk.

A plock—raciaci arcvonalon a harcok a mi javunkra dőltek el. Eddig 3000 orosz elfogtunk.

Lengyelországnak a Visztulától délre eső részében nincs nevezetesebb jelenteni való.

**A KELETPOROSZORSZÁGI HATÁRON VIVOTT HARCOK HADIZSÁKMÁNYA SZAPORODOTT. AZ EDDIGI EREDMÉNY 64.000 HADIFOGOLY, 71 ÁGYÚ, TÖBB MINT 100 GÉPPUSKA, 3 KÓRHÁZVONAT, LÉGI JÁRMŰVEK, 150 TELI LŐSZERKOCSI, FÉNYSZÓRÓK ÉS SZÁMTALAN MEGRAKOTT FOGATOLT JÁRMŰ. E SZÁMOKNAK TOVÁBBI EMELKEDESE VÁRHATÓ.**

## Megkezdődött a német bloká.

ROTTERDAM, febr. 19. A német bloká kihirdetése óta az angol kikötők képe tökéletesen megváltozott. Az entente-lobogók láthatatlanok lettek és közismert, hogy angol hajók valóságos semleges zászlóerdőket hordoznak. A lobogók hamsítása valósággal rendszeresített az angolok részéről.

STOCKHOLM, febr. 19. Svédország kikötőiből egyelőre egyetlen hajó sem futott ki. Rotterdamba tegnapelőtt este óta egyetlen hajó sem érkezett.

BERLIN, febr. 19. A Lokalanzeiger jelentő Rotterdamból: A hollandiai hajózási vállalatok nyolc óras titkos ülést tartottak, melyben az egyes vállalatok szabad elhatározására bízták, vajjon beszüntessék-e a hajózást, vagy nem. Nagy meglepetést keltett, hogy egy leedszi angol gőzös hollandiai lobogó alatt indult utnak. A hajózási vállalatok felszólították a kormányt, hogy mindazokat a hajókat, melyek visszaélést üznek a hollandiai lobogóval, egy évre tiltsa ki az összes hollandiai kikötőkből. A csatornán át

### PORTUGÁLIA SEMLEGES MARAD.

BRUSSZEL, febr. 19. Castro tábornok, az új portugál miniszterelnök fogadta a liszaboni sajtó képviselőit és kijelentette előttük, hogy Portugália nem vesz részt az európai világháborúban, sem pedig az

Londonba érkezett hajók utasai azt mondják, hogy az angol torpedóüldözők szigorú őrszolgálatot tartanak a tengeren.

LONDON, febr. 19. Az elsüllyesztett Dulvich gőzösnek kilenc embere hiányzik, a többi megmentették. A német tengeralattjárók személyzetét, ha fogságba kerül, az angolok mint gyilkosokat akarják kezelni.

ROTTERDAM, febr. 19. A német agitálás felszólította a skandináv államokat, hogy egyelőre ne küldjenek hajókat angliai és schleswig-holsteini vizekre. Azt hiszik, hogy német flottaekőről van szó.

BERLIN, febr. 19. Londonból jelentik a Telegraph Unionnak: A német tengeralattjáróktól való félelem következtében a Lloyds hajóbiztosítási díjai oly nagy mértékben emelkednek, hogy a kereskedelmi lapok veszedelemtől tartanak. Egyesek megállapítják, hogy a dolgok ilyen folyása mellett a németek könnyen elérhetik céljukat, mert a biztosítás folytonos emelkedése ma holnap a kiadásokat a bevételnél nagyobbá teszi, ami a hajózás teljes megbénítását vonhatja maga után.

egyiptomi harctérre nem küld csapatokat. A kormány meghajlik a nép akarata előtt és a legszigorúbban be fogja tartani a semlegeséget. A köztársaság elnöke a leghatározottabban visszautasította Angliának azt a kívánságát, hogy Portugália a világháborúba beavatkozzék.

### EGY FRANCIA ZÁSZLÓALJ ÉRKEZETT MONTENEGRÓBA.

KONSTANTINÁPOLY, febr. 19. Az Ozman Lloyd jelenti: Egy hadihajó egy zászlóaljnyi francia gyalogságot szállított Montenegróba. A katonák partraszállása éjjel történt. A kihajózásnál egy csónak felbillent és nyolc katona a tengerbe fullt. Az Ascold cirkálóról nyolc francia vezérkari tiszt szállt partra Antiváriban, ezek nyomban továbbutaztak Cetinje felé.

### A MONARKIA GAZDASÁGI KÉSZENLÉTE.

BECS, febr. 19. Az Osztrák-Magyar Bank igazgatója egy újságíróval folytatott beszélgetése során kijelentette, hogy a monarkia gazdasági készletét minden várakozást felülmul-

### ANGOL LAP AZ ÉSZAK-FRANCIAORSZÁGI HARCOKRÓL.

LONDON, febr. 19. A Daily News Észak-Franciaországból 16-iki kelettel a következőket jelenti: A németek az egész front mentén hatalmas ék gyanánt benyomultak a mi hárcvonalunkba. A tüzérség és a gyalogság heves tüzelése mellett kemény harcok keletkeztek.

### LÉTSZÁMEMELÉS AZ ANGOL HADITENGERÉSZETNÉL.

LONDON, febr. 19. Az alsóház elfogadta az admirálisnak a haditengerészeti létszámnak 250.000 főre való emelésére és a megfelelő zsoldra vonatkozó javaslatát.

A Daily Telegraph arról értesül, hogy a munkásszövetség az alsóházban állás akar foglalni az élelmiszerek folytonos drágulása ellen.

### ÖSSZEHÍVJÁK A REICHSRATHOT ÉS A DELEGÁCIÓKAT.

BECS, febr. 19. A Neue Freie Presse értesülése szerint az osztrák Reichsrath tavasszal összeül, azután pedig a delegációkat fogják összehívni a közös költségvetésnek júniusban való megállapítása végett.

### BECK VICEADMIRALIS MEGHALT.

BECS, febr. 19. Beck nyugalmazott altengernagy tegnap meghalt.

### AZ „EMPRESS OF IRELAND.”

LONDON, febr. 19. A Storstad hajószállalat tulajdonosai ellen az Empress of Ireland elsüllyedése miatt indított per tárgyalását tegnap kezdték meg. A Canadian Pacific három millió font sterling kártérítést követel az Empress of Irelandért.

## Legujabb.

### A KIRÁLY.

BUDAPEST, febr. 19. Molnár Ferenc Az Est haditudósítója beszélt egy olyan személyiséggel, aki rövid ideje volt a királynál. Az illető elmondta, hogy a király nagyon élénk és mozgékony, ismeri az ezredparancsnokokat és az összes kommandóvaltozásokat, le egészen az ezredesig. Szobájában egy asztalon nagy térkép van elhelyezve a hadállásokat feltüntető zászlócskákkal. Megható, hogy a trónörökösről milyen apai gyengédséggel beszél a király, akin egyetlen szomorúsága, hogy az orvosok nem engedik a kórházakba sebesülteket vigasztalni.

### A NÉMET BLOKAD.

LONDON, febr. 19. A Daily Telegraph támadja Churchillt, akinek jelentését hamisnak mondja. Anglia hajóvesztése a lap szerint meghaladja a 150 darabot.

LONDON, febr. 19. A Kilkham Abbey nevű angol gőzös tizenegyediken Hull felé menés közben egy német buvárhajót. Az angol gőzös kigyóvonalba hátrált, mire két másik tengeralatti fényszórójának fénykörébe jutott; erre feladta utazását és visszamenekült a kikötőjébe.

ROTTERDAM, febr. 19. A kormány utasította a hollandiai hajós társaságokat, hogy a német tengeralattiak láttára azonnal álljanak meg. A hajók árnyékrajzait közzéteszik.

ROTTERDAM, febr. 19. A kikötőbe két nap óta nem futott be angol hajó. A levelek kerülő úton, az angol cenzura által felbontva érkeznek.

LONDON, febr. 19. A Times szerint Cap Antifernél, ahol a „Dulvichet” elsüllyesztették, a német tengeralattjárók újabb öt angol hajót furta fenékre.

### KÉSZÜLNEK AZ UJ BUVARNASZÁDOK.

FRANKFURT, febr. 19. A Frankfurter Zeitung jelenti: Egy norvég lapnak az ottani hajósszövetség elnöke elmondta, hogy négy német hajógyár éjjel-nappal készíti a buvárnaszádokat. Eddig száz darab naszád készült el.

### HARMINCÖT JAPAN HADIHAJÓ A KINAI VIZEKEN.

HAGA, febr. 19. Japán az összes kinnlevő hadihajóit hazahívta. Harmincöt japán hadihajó cirkál a kínai partoknál.

### ARRAST BOMBÁZZAK A NEMETEK

KRISZTIÁNIA, febr. 19. Arraszt hevesen bombázzák a németek. A városban még 4000 lakos tartózkodik, köztük van az érsek is.

### AZ OROSZOK ÁGYUVESZTESÉGE.

TURIN, febr. 19. A Züricher Post jelenti, hogy az oroszok ágyuvesztesége fenyegető mérvet ért el.

## HIREK.

— **Salis-Sevis gróf altábornagy lett.** A király Salis-Sevis János gróf vezérőrnagy, volt fiumei dandárparancsnokot, altábornaggyá nevezte ki.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Paulétig Alajos fiumei kir. törvényszéki irodaigazgatót a fiumei kir. járásbíróvá végrehajtóvá nevezte ki.

— **Kibővítik a fiumei dohánygyárat.** A fiumei dohánygyár kibővítése — mint a Vállalkozók Lapja írja — elhatározott dolog. Az építkezésre hír szerint, nemsokára sor is kerül. A kiállításba vett munkálatokra 1 millió korona van előirányozva, amelyből az idei költségvetésbe 450.000 koronát állítottak be. A meglevő tervek szerint a dohánygyár Manzoni-utcai részét három emeletre fogják felépíteni, külsőleg minden tekintetben modern, szép formát kap és ide helyezik azt a raktárt, amely most a szabad kikötőben van.

— **A kiütéses tifusz.** Tegnap a Vinkovcéből ideszállított sebesültek között ismét előfordult egy kiütéses tifusz-eset, amellyel ezen esetek száma 32-re nőtt.

— **A 19 és 20 éves népfelkelők önkéntesi kedvezménye.** A honvédelmi miniszter 1923 B.—1915. sz. alatt az ország valamennyi vármegyéi és városi törvényhatóságához rendeletet küldött, amelyben a most folyó népfelkelő bemutató-szemléken alkalmasnak talált 19 és 20 éves ifjak egyéves szolgálati kedvezménye ügyében intézkedik. A miniszter elrendeli, hogy az 1895. és 1896. évi születésű hadkötelesek is részesíthetők feltételeken az egyévi tényleges szolgálat kedvezményében, amennyiben igazolni tudják, hogy a most folyó tanévben valamely — az egyévi szolgálatra jogosító — tanintézetnek utolsó vagy utolsóelőtti évfolyamát látogatják. Azok a hadkötelesek, akik a csapattest választásának jogát biztosítani kívánják a maguk számára, önkéntes belépés iránti kérvényt kötelesek beadni az illetékes kiegészítési kerületi vagy honvéd kiegészítő parancsnokságnál, még pedig az 1895-ös évfolyambeli március 31-ig, az 1896-osok pedig április 30-ig. A rendelet fősorolja, milyen melléletek szükségesek a kérvényhez és milyen korlátozások állnak fenn a fegyvernem és a csapattest választása tekintetében. Az egyévi önkéntesi kedvezményben feltételeken részesített ifjakat a kedvezményben történt végleges részesítésükig az „egyévi önkéntesjelölt” elnevezés illeti, szolgálatuk te-

kintetében azonban az önkéntesekkel teljesen azonos elbánásban részesülnek. Az ifjak szabad-ságolása — ha a leszerelés olyan időpontban következik be, amikor a hadkötelesek már egy teljes éven át állottak szolgálatban — azonnal be fog következni s ha a rájuk háramló egyévi szolgálatot teljesen lerótták, újabb tényleges szolgálatot nem fognak teljesíteni.

— **Ujságok gyűjtőhelye.** A Vörös-Kereszt helybeli főnöke felkéri a sebesülteknek ujságot adományozó személyeket, hogy az ujságokat ezentúl a Radunanovich-dohánygyárfőzsdében levő gyűjtőszekrénybe szíveskedjenek helyezni, minthogy az egyesület alkalmazottai a kiütéses tifusz miatt nem végezhetik a gyűjtést.

— **A vásárfelügyelők feljelentésére** a rendőrbíró megindította az eljárást Matkovich Pascal mérásáros ellen, akinek mérlege 30 grammal rövidítette meg a vevőket; Bressan Julia ellen, aki kenyéradásnál egyik vevőjének 30 grammal kevesebbet mért; Trubits Elena ellen, aki hamis mérleget és mértékhiitelesítési jelzés nélküli súlyokat használt; Martini Janka ellen, aki az eladásnál 30 grammal károsította meg a vevőket.

— **Hangversenyek a Borsakávéházban.** A szimfonikus zenekar kvartettje minden kedden, esütörtökön és szombaton d. n. fél 5—fél 7-ig zsonnahangversenyt tart, valamint mindennap este a teljes zenekar esténként új műsort ad elő.

— **Óvintézkedés a pestis ellen.** A m. kir. tengerészeti hatóság valamennyi alárendelt révihatalhoz és révközeghez, valamint a martin-schizai tengeri vesztglő intézethez a következő körrendeletet intézte: Megállapítván, hogy Chios és Mytilene szigeteken a pestis fellépett, nevezett szigetekről Fiuméba vagy a magyarhorvát tengerpart valamely kikötőjébe érkező hajókkal szemben a Párisban kötött nemzetközi egyezmény beikkelyezéséről szóló 1909. évi XXI. törvényeknek ezen hatóság 1910. évi január hó 21-én 179. sz. a. kelt rendeletével közzétett határozmányai alkalmazandók.

— **Baleset a moziban.** Nagy riadalom támadt tegnap este a Deák-fasorban levő volt Párisi Moziban, hol tegnap óta olasz vigjátékelőadásokat tartanak. Az esti előadásokra több jegyet adtak ki, mint amennyi a mozi befogadóképessége mellett megengedhető lett volna ennek következtében oriaszi tolongás támadt a bejáratnál. A rosszul épített emeleti feljárók nem voltak képesek a nagy tömeget befogadni és két hölgyet, egy idősebb urinőt és egy fiatal leányt a tömeg oly nagy erővel szorított a vasorklátokhoz, hogy mindkettőt súlyos rosszullet fogta el. A tolongás két áldozata sokáig feküdt a mozi lépcsőházában, ahol zárt ajtók mögött első segélyben részesültek és csak jó idő múlva tudták őket hazaszállítani.

— **Jótekonycélú hangverseny.** Balázs Mártonné okl. zongoratanárnő, mint már tegnap megemlítettük, növendékeivel e hó 20-án hangversenyt rendez a Deák-szálló nagytermében. A hangverseny műsora a következő:

1. Dworak — Danze slave, 4 kezes, Landau Berta és Mici. 2. Graziani Walter — „Au Col de Naples” Samsa Aurelia. 3. Shtyte — Mjarchen, Vergas Vanda. 4. Missler — Ramage d'oiseaux, Késmárky Iván. 5. Grieg — Frühling, Gianon Elvezia. 6. Mozart — Fantasia, Meichner Dóra. 7. Becucci Zampegna — Mattias Ella. 8. Weber — Rondeau Brillante, 2 zongorán Anna Carl. 9. Chopin — Mazurka Op. 33, Landau Mici. 10. Leschetitzky — „Lucia di Lamermoor” balkéznel, Poldrugo Janka. 11. Schubert — Impromptu, Landau Berta. 12. Chopin — Grand Wals op. 42 Wirheim Antónia. 13. Rubinstein — Etude balkezes, Searpa Carmen. 14. Beethoven — finale III. Symf. Eroica, Wirheim Antónia és Poldrugo Janka.

— **Tolvaj mosónő.** Kovacevics Katalin, a haditengerészeti akadémia kórházának mosónője tegnapelőtt elpanaszolta a városi rendőrségen, hogy 36 K készpénzét ellopták. A rendőrség egy napi nyomozás után megállapította, hogy a pénzt a kórház egy másik mosónője, Robannovics Mattea lopta el. A tolvaj nőt, aki beismerte tettét, letartóztatták.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)  
Nyomatott: Zstovitch Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

### MEGHÍVÓ.

A Fiumei Népbank r. t. VIII. évi rendes közgyűlésre, mely a társaság helyiségében 1915 március 7-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a következő

#### napirenddel:

1. Igazgatósági bejelentések.  
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg bemutatása, valamint a tiszta nyereség felosztására vonatkozó előterjesztés.

3. A felügyelő bizottság megválasztása és jutalékának megállapítása.

4. Esetleges indítványok.  
A társulati alapszabályok 9-ik szakasza értelmében a részvényes urak, akik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, tartoznak legalább öt nappal a közgyűlés előtt részvényeiket a bank pénztáránál letétbe helyezni.

Az igazgatóság.

### ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Alakult 1857. 208 milliós alap.

## I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz- jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legjutányosabb alapon. Gyors folyósítás.

## APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdetre pontosan este fél 9 órakor. ::  
Nagy művész-esték a szerződötet elsősor-  
ga attrakciók felléptével.

felléptével.

Előadás után kedélyes együttlét előadások-  
kal és parkettáncsal.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

## „Deák” szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-  
re vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.  
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

## Bonavia szálló és étterem.

FIUME, Via Edm. de Amicis 4.

Havi előfizetés ebéd és vacsorára

60.— KORONATÓL FELJEBB.

Kitünő magyar konyha. Hamisítatlan ita-  
lok. Gondos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PARADEISER F. J.

tulajdonos.

Női zsebkendők  
fehér, à jour  
K. 2.— tucatja.

Csipkés millieux  
— .80 f. drbja

# Fehér hét!

Legjobb alkalom fehérneműek beszerzésére, melyek kizárólag ezen alkalomra készítették elő. A „Fehér hét” meghosszabbítva febr. 24. szerda estig!

Himzett batizst  
Kötények  
— .85 f. drbja.

Asztalfutó  
csipkés  
K. 1.80 drbja.

## Vászonárúk:

Abrosz, fehér, 140×140, 6 szem., darabja	K 2.50	Kanavász-törőrongyok, 6 darab	K 2.50
Szalvéta, fehér, strapára, 60×60, tue.	K 5.20	Lepedő-vászon, nehéz, prima, 150 cm. széles, méterje	K 1.50
Kávés teríték, teljes készlet, színes, à jour, div.	K 8.—	Siffon, fehérnemű oétra, finom, 82 centiméter,	K. —.56
Törülközők, nehéz vászon, rojtos 50×118	K 1.10	Női à jour zsebkendők, tue.	K 2.70
Törülközők, damaszt, strapára, 6 darab	K 4.25	Női à jour zsebkendők, himzett, tue.	K 3.80
		Férfi zsebkendők, strapára,	K 3.80

Fehér batizstok  
legszebb mintákkal  
— .55 f. méterje.

Tüll ágylatorító  
csipkés  
K. 9.50 drbja.

**Menyasszonyi kelengyék,** minden árban, sok évi tapasztalattal. Kivánatra szolgálunk költségvetéssel, minden kötelezettség nélkül.

## Kötények:

Kötények, himzett alappal volansokkal	K 1.90
Siffonkötények, legszebb formákban	K 2.85
Siffonkötények, mellet, himzéssel	K 3.30
Siffonkötények strapaminőség	K 1.70

## Ágyneműek:

Dunyha-áthuzat, sima siffonból 60×80 darabja	K 1.80
Dunyha áthuzat, legjobb siffonból szegéllyel	K 2.80
Dunyha-áthuzat legjobb siffonból	K 4.—
Kapriéz, kézi himzéssel	K 3.80

1 drb. siffon  
10 méteres  
prima minőség  
K. 5.—

Fehér vitrage  
csipkés  
— .50 f. méterje.

## Fehérneműek:

Ingek, siffon, jó minőségű	K 1.80	Alsósoknya, siffon himzett volanssal	K 4.—
Ingek, siffon, himzéssel és betéttel	K 2.50	Alsósoknya, siffon, legfin. himzéssel	K 5.—
Ingek, siffon, kézi himzéssel	K 2.75	Alsósoknya, batizst, himzett, áthuzott szalaggal	K 6.—
Ingek, siffon, áthuzott szalaggal himzéssel	K 3.—	Korsett, siffon, jó minőségű	K 8.50
Alsónadrág, siffon, jó minőségű	K 1.80	Korsett, siffon, áttört himzéssel	K 4.80
Alsónadrág, siffon, himzéssel	K 2.20	Combiné, siffonból, himzéssel és valenszá csipkével	K 8.—
Alsónadrág, siffon, himzéssel áthuzott szalaggal	K 3.50	Batizst garnitúra, himzéssel és finom csipkével	K 10.—
Hálóing, tartós jó minőség	K 4.—		
Hálóing finom himzéssel	K 6.75		
Hálóing kézi himzéssel	K 7.95		

Piké ezerszikos  
legjobb minőség  
— .85 f. méterje.

Brise-Bise  
csipkés  
K. 1.30 párja.

Fűzővédő  
hímzéssel  
— .90 f. drbja.

Vászonnyágy  
fehér applikációval  
K. 14.50 párja.

Csodaszép belső díszítés:  
**A fehér szökő-kút!**  
és egyéb díszítések fehér zsebkendőkből.

# WEISS M.

FIUME, csak Corso II. sz.  
Bécs és Triest.

Tabletta  
fehér csipkéből  
— .45 f. drbja.

Fehér draperia  
csipkéből  
K. 2.40 drbja.